

# 無錫日報



2021年8月31日  
星期二  
农历辛丑年七月廿四

今日8版  
第18496期



无锡观察

今日多云有分散性阵雨或雷雨 东南风3-4级 最高气温:35℃ 最低气温:27℃ 明日多云 27℃~35℃

## 习近平同两国元首通电话

据新华社北京8月30日电 国家主席习近平8月30日同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通电话。迪亚斯-卡内尔转达劳尔·卡斯蒂略同志对习近平的诚挚问候,并通报了近期古巴国内形势。习近平请迪亚斯-卡内尔转达对劳尔同志的亲切问候。

习近平指出,在古巴共产党坚强领导下,古巴同志不畏强权、不屈斗争,有力捍卫了革命成果。从历史上看,社会主义事业从来不是一帆风顺的。共产党人始终在斗

争中求得生存、获得发展、赢得胜利。中方始终认为,应当尊重各国自主选择社会发展道路的权利,反对对其他国家实施单边制裁,反对外部势力干涉别国内政。中方一如既往地支持古巴走符合本国国情的发展道路,建设繁荣、可持续的社会主义,支持古巴维护国家主权安全、反对强权干涉的正义斗争。中方将继续为古巴抗击疫情、改善民生提供力所能及的帮助和支持。相信古巴将实现社会主义事业新发展。

习近平强调,在两党两国历代领导人精心培育和大力推动下,中古关系历久弥坚,已经成为发展中国家团结合作的典范。无论形势怎么变,中方坚持中古长期友好的方针不会变,深化中古各领域合作的意愿不会变,愿同古方做社会主义的同路人、共同发展的好伙伴、携手抗疫的好榜样、战略协作的好战友。中方愿同古方密切高层交往,加强治党治国交流互鉴,深化抗疫合作,促进务实合作,推动中古关系得到更大发展。(下转第4版)

### 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十一次会议强调

## 加强反垄断反不正当竞争监管力度

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平8月30日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十一次会议,审议通过了《关于强化反垄断深入推进

公平竞争政策实施的意见》、《关于改革完善体制机制加强战略和应急物资储备安全管理的若干意见》、《关于深入打好污染防治攻坚战的意见》、《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》。

习近平在主持会议时强调,强化反垄断、深入推进公平竞争政策实施,是完善社会主义市场经济体制的内在要求。要从构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的战略高度出发,促进形成公平竞争的市场环境,

为各类市场主体特别是中小企业创造广阔的发展空间,更好保护消费者权益。国家储备是国家治理的重要物质基础,要从体制机制层面加强战略和应急物资储备安全管理,强化战略保障、宏观调控和应对急需功能,增强防

范抵御重大风险能力。要巩固污染防治攻坚战成果,坚持精准治污、科学治污、依法治污,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活,努力建设人与自然和谐共生的美丽中国。要

强化统计监督职能,提高统计数据质量,加快构建系统完整、协同高效、约束有力的统计监督体系。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。(下转第4版)

### “红黑榜”发布常态化,切中城市精细化管理重点难点痛点——

## 激励+倒逼,织出美丽无锡精微绣

□本报记者 卢易、高琼玲

### 刀刃向内“动真格”：精细化成为管理自觉

一榜激起千层浪。

随着榜单的一次次公布,“一些街道、乡镇加快了查漏补缺的脚步。”市城管局督查处余宏多次参与项目的检查,手机里存着一些黑榜项目的“今昔对比照”,他发现,一些乡镇未止步于项目本身的整改,而是进行了全城精细化管理的“自我审视”和整体提升。

洛社镇就是一例。在该镇公园路开面包房的蒋福英告诉记者,一年多前这条路高低不平、污渍遍地、店外设摊多,而今成了秀美整洁的“网红路”,周边街镇的人都来“打卡”。这条路的改变与“红黑榜”有关,此前洛社有条背街小巷进了黑榜。

进黑榜还不是公园路,那为啥也改观了?因为理念在改。不仅出现了“黑榜路”,洛社还有个社区在去年市区优美环境合格区建设年度考核中被评为“年度不合格单元”。结果反响强烈:经济强镇,环境也得美!为此,该镇全面加大基础设施

### 打造美丽中国 无锡样板

一年半检查781个项目,发布六期月度榜单,月度红榜92个、月度黑榜80个,2020年度“红黑榜”各20个。如今,全市城市精细化管理“红黑榜”发布进入常态化,而持续发布的榜单也是城市精细化管理现状的“动态缩影”。

“红黑榜”关注的是具体项目,但小切口会带来大突破。”市城管委相关负责人介绍,今年榜单项目在去年的背街小巷整治、停车管理、公共厕所保洁、垃圾分类四项基础上,又新增了开放式公园(游园)和住宅小区管理,均为城市管理领域中居民群众关注的热点问题。

城市管理要像绣花一样精细。而城市精细化管理“红黑榜”,以“激励+倒逼”的方式,切中城市生长过程中的重点、难点、痛点,激励全市上下穿针引线整合各路资源,织出城市管理的“精微绣”,迈向“全国最干净城市”。

改造投入,从构建工作体系、提升市容市貌、完善基础设施、优化街区秩序、保护生态环境等方面入手,对细分的每个单元格和每项内容进行精细化管理。

如“精微绣”般对一个单元格进行审视和管理,成效明显。到年度榜单发布时,洛社的名字已在红榜之列。在洛社生活了66年的万云珠老人感慨:“最近一年,洛社的改变有目共睹,看了舒心。”

“动真格。”市委党校副教授姚忠伟对城市精细化管理进行了专题调研,在他眼里,城市精细化管理“红黑榜”制度,是一次刀刃向内的自我革命。在交通、建设等领域的“红黑榜”,发布者都是职能部门,检查对象是管理对象,而这张榜单的发布者都是城管委,检查对象也是管理主体,即各街道、乡镇,且纳入绩效考核。他认为,这样的制度设计于目前的城市管理难点较为“对

症”。城市管理的部门较多,有着“九龙治水”情况,一个具体项目往往需要多个部门来携手破解。检查的是项目,是管理主体,就会有助于推动基层政府强化城市管理的理念,集聚各方资源加速问题的解决,也有助于基层“举一反三”带来管理水平的整体提升。

### 破除易回潮“怪圈”:由临时突击转向根本解决

熟悉城市管理的人们最容易听到的一个词汇,就是:回潮。实行“红黑榜”制度,也是对破除“整治—回潮—再整治—再回潮”这个怪圈的探索。

进红榜不易,要在全市拿前五名;进年度红榜更不易,需要做到“习惯性优秀”才行。换句话说,搞一个月的突击能避开黑榜,甚至能拿到月度红榜,那搞一年突击行吗?这也是推动城市管理者走出临时突击的思维模式,从根本上解决问题。

停车管理是第一期“红黑榜”发布的两个项目之一。一年来,这个“城市病”进入了快速治理期,各地都在想办法:扬名发展中心垂直升降立体车库落地而起,是目前全市规模最大的立体车库项目,占地450平方米的立体车库可停放208辆车,晚上可供周边居民之需,白天方便写字楼上班族;(下转第2版)

## 第二届市委法律顾问聘任会议召开

### 杜小刚作批示 徐劼讲话并颁发聘书

本报讯 8月30日,我市举行第二届市委法律顾问聘任会议。市委书记杜小刚作批示。市委副书记、政法委书记徐劼到会讲话并为夏锦文、叶敏、陈靖宇、张媛、魏晓晗、宋政平、宋毅、王建国等8名新一届市委法律顾问颁发聘书。市委常委、秘书长、宣传部长陆志坚主持会议。

杜小刚在批示中指出,市委认真贯彻落实中央关于普遍建立法律顾问制度的要求,把建立和落实法律顾问制度作为推进全面依法治国和法治无锡建设的重要举措。三年来,第一届市委法律顾问牢记职责使命,发挥专业优势,为市委重大政策制定和重要事项决策提供法律服务,为市场依法治理和法治化营商环境建设积极建言献策,做了大量卓有成效的工作。当前,无锡“十四五”发展和现代化建设已开启新的征程。各级党委要更加重视发挥法律顾问在保障依法决策、促进依法治市中的重要作用,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力。新一届市委法律顾问要切实站高站位、紧扣大局、履职尽责,为无

锡勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵提供有效的法治服务和保障。

徐劼指出,贯彻实施法律顾问制度,是贯彻习近平法治思想、推进全面依法治国的重要举措。市委法律顾问要提高站位,为市委依法决策提供优质高效服务,为推进全面依法治国、加快建设更高水平的法治无锡作出应有的贡献;要紧贴大局,充分发挥优势作用,当好法治高参,守好法治关口,做好法治桥梁;要注重学习,把讲政治放在第一位,求真务实,不断提升履职水平,树立良好形象。市委办公室要完善制度,优化服务,为法律顾问履职提供有效保障。

我市于2018年建立市委法律顾问制度,第一届为期三年的聘任期结束。此次新聘任的8名市委法律顾问,有来自院校的法学专家,有来自司法系统的公务人员,也有来自律师事务所的资深律师,他们都有着深厚的法治素养和丰富的实践经验。

会议宣读了聘任文件,部分市委法律顾问代表作表态发言。

(张子秋)

### 我为家园献良策

#### “我为家园献良策”“金点子”收集小分队走进新吴区

## 畅诉心声,市民连赞这样的活动“很暖心”

8月27日,无锡日报“金点子”收集小分队来到新吴区,深入社区、农贸市场、小游园、医院等地,倾听百姓民意与诉求。围绕吃、住、行、养老、就医等诸多热点,新吴市民有不少话要讲,在收集到的建议和意见中,不乏有让人眼前一亮、茅塞顿开的“金点子”。

### 家门口的“一件事”牵动居民心

早上8点半,55岁的旺庄居民吴红勤从新光农贸市场走出

来,拎着一袋菜。每天早上出门买菜是“买汰烧”的日常生活,对于家门口的农贸市场,他们有更多期待。“最好菜市场里再设点早餐铺子,早上买菜的同时,带点大饼油条、菜饭团回去,早饭也解决了。”85岁的居民殷廷根对此也有同感:“引入‘百姓食堂’等餐饮项目,早上吃一碗豆腐花、小馄饨,中午吃点面条、快餐,还要有缝缝补补的地方,让农贸市场的功能再完善一些。”

一条500米长的旺庄老街穿社区而过,道路两旁矗立起了

安置房小区新光嘉园。走进小区,只见花坛边的石沿上三三两两坐着老年居民,有的甚至还自带凳子,听说无锡日报小分队来收集“金点子”,大家纷纷上前倾诉。“这个小区都是拆迁安置房,乡亲们平日喜欢围坐在一起‘扯老空’。”居民陈月凤的建议得到大家赞同:小区里规划建设一个休闲凉亭,放置一些桌椅,这样无论晴天还是下雨,居民都能有个歇脚聊天之处。

28岁的浦灵玺代表青年群体,提出了一个建议,她说,现在不少家门口的小游园里多是花花草草、儿

童滑梯等设施,希望在小游园规划中因地制宜增加符合青年需求的健身场所,比如篮球场、网球场、羽毛球场等,吸引年轻人放下手机,走出家门,健身娱乐。

### 期待长三角优质医疗资源惠及更多锡城百姓

坐落于鸿山街道的上海瑞金医院无锡分院,是长三角一体化民生重大项目。在医院门诊挂号处,不少患者提出同一个问题:交通不便。(下转第3版)

## 全国第七

## 公共服务质量满意度 无锡交出“高分答卷”

日前,国家市场监督管理总局通报了2020年全国公共服务质量监测情况,在全国110个监测城市中,成都、湖州、南京、昆明、厦门、南通、无锡、杭州、上海、宁波排名公共服务质量满意度前十。

公共服务质量满意度,这个原本是相对笼统的概念,通过评价体系呈现给了大众具体的观感。满意度越高,市民的幸福感和获得感也越高。取得全国第七的亮眼成绩,这也说明无锡交出了一份高质量的“民生答卷”。

### 大数据让市民畅享“家门口”的便利

从市场监管部门获悉,公共服务质量满意度涉及公共教育、公共就业、医疗服务、社会保障、公用事业等12个方面。监测结果显示,无锡市在公用事业领域得分全国第二、公共体育领域排第三、政务服务居第六,另有多项指标处于前列。围绕“便利”,更多优质服务正向居民的“家门口”靠拢。

以前,房屋网签需要交易双方到服务大厅取号、复印资料、排队,一系列流程下来半天过去了。现

在,在文华路的市不动产登记大厅的网签机上办,效率就提高很多。申请者通过PC端、自助机、app、小程序等渠道提交申请,由系统自动判断,无需工作人员干预即可办结,全程“无纸化”仅需约5分钟。目前,全市约有20%的存量房交易合同备案提供这样的自助方式办理。

持续聚焦大数据服务、开展标准化试点示范、提高全行业标准化服务水平,无锡最新公布了首批25件市级“智能秒办、秒批”事项清单。居民的存量房交易合同备案、参保信息变更、机动车禁行通行证核发等都能快速办理,群众获得感进一步提升。

### “民生账本”有力保障群众幸福感

在高贤河湿地公园内的智能健身步道上,配建了健身驿站,市民不仅能通过起点处的电子屏查看时间和天气,还能手机扫码参与到“智慧健身”中,将运动时间、体能消耗上传“PK”。据了解,截至2020年底,全市人均体育场地面积达到3.54平方米,位居全省前列。今年推进城区闲置用地建设公共体育设施,(下转第3版)

### 槐古大桥桥面交通今起恢复

桥下部分施工下月中旬完成

详见第3版>>>

### 切实防止未成年人沉迷网游

严管新举措发布

详见第4版>>>

百年征程 初心永恒  
中国共产党在江苏历史展

VR电视馆

打开江苏有线电视机

参观方式

首页推荐入口  
党史学习教育专区  
第一视频频道

客服热线 96296